

## 国务院关税税则委员会发布公告

## 坚决反制! 对美再加征50%关税

新华社北京4月9日电 国务院关税税则委员会9日发布公告称,经国务院批准,自2025年4月10日12时01分起,调整《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)规定的加征关税税率,由34%提高至84%。其他事项按照税委会公告2025年第4号文件执行。

公告称,2025年4月8日,中国政府宣布对中国输美商品征收“对等关税”的税率由34%提高至84%。美方升级对华关税的做法是错上加错,严重侵犯中国正当权益,严重损害以规则为基础的多边贸易体制。

中方敦促美方立即纠正错误做法,取消所有对华单边关税措施,与中方在相互尊重的基础上,通过平等对话妥善解决分歧。

## 风险提示

我文化和旅游部  
赴美旅游 谨慎前往

新华社北京4月9日电 文化和旅游部9日对赴美中国游客发布风险提示。提示说,近期,由于中美经贸关系恶化以及美国内安全形势,文化和旅游部提示中国游客充分评估赴美旅游风险,谨慎前往。

据新华社日内瓦4月9日电(记者 焦青)世界贸易组织9日在瑞士日内瓦召开货物贸易理事会年度首次会议。中方主动设置议题,对美国“对等关税”措施及其恶劣影响表达严重关切,要求美方切实遵守世贸组织规则,避免对全球经济和多边贸易体制造成负面冲击。

中方发言引发各方强烈共鸣。欧盟、英国、加拿大、日本、瑞士、挪威、韩国、马来西亚、巴西、秘鲁、哈萨克斯坦、乍得等46个世贸组织成员在此议程下发言,对美国“对等关税”措施表达关注,呼吁美国切实遵守世贸组织规则。

中方指出,以世贸组织为核心的多边贸易体制为全球贸易提供了根本制度保障,

## 我商务部

新华社北京4月9日电 商务部9日发布公告,决定将美国光子公司等12家美国实体列入出口管制管控名单。

根据公告,禁止向上述12家美国实体出口两用物品;正在开展的相关出口活动应当立即停止。特殊情况下确需出口的,出口经营者应当向商务部提出申请。公告自2025年4月10日12时01分起正式

新华社北京4月9日电 不可靠实体清单工作机制9日发布公告,决定将护盾人工智能公司、内华达山脉公司、赛博勒克斯公司、边缘自治运营公司、Group W公司和哈德森技术公司等6家实体列入不可靠实体清单。根据公告,禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动;禁止上述企业在境内新增投资。公告自2025年4月10日12时01分起实施。

商务部新闻发言人回应称,近年来,护盾人工智能公司、内华达山脉公司等6

## 将12家美国实体列入出口管制管控名单

实施。

商务部新闻发言人称,为维护国家安全和利益,履行防扩散等国际义务,根据《中华人民共和国出口管制法》和《中华人民共和国反外国制裁法》等法律法规有关

规定,商务部发布公告决定将12家美国实体列入出口管制管控名单,禁止对其出口两用物品。这些实体存在可能危害中国国家安全和利益的行为,任何出口经营者不得违反上述规定。

## 将6家美国企业列入不可靠实体清单

家公司不顾中方强烈反对,或参与对台军售,或与台开展所谓军事技术合作,严重损害中国国家主权、安全和发展利益。中方根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反外国制裁法》等法律,依据《不可靠实体清单规定》第二条等规定,依法追究其不法责任。

发言人表示,中方一贯审慎处理不可靠实体清单问题,仅依法针对极少数危害我国国家安全的外国实体,诚信守法的外国实体完全无需担心。中国政府一如既往地欢迎世界各国企业来华投资兴业,并致力于为守法合规的外资企业在华经营提供稳定、公平和可预期的营商环境。

## 我外交部针对美国政府再次提高对华关税表态

## 绝不接受美方极限施压霸道凌

新华社北京4月9日电(记者 成欣袁睿)针对美国政府宣布对中国输美商品征收“对等关税”的税率由34%提高至84%,外交部发言人林剑9日在例行记者会上说,中国人民的正当发展权利不容剥夺,

中国的主权安全发展利益不容侵犯。我们将继续采取坚决有力措施,维护自身正当权益。

林剑指出,美方对中国滥施关税,一味进行极限施压,对这种霸道凌行径中方

坚决反对,绝不接受。美方如果真的想通过对话谈判解决问题,就应该拿出平等、尊重、互惠的态度。如果美方置两国和国际社会的利益于不顾,执意打关税战、贸易战,中方必将奉陪到底。

## 中方在世贸组织就美国“对等关税”表达强烈关注 引发广泛呼应

## 呼吁美国切实遵守世贸组织规则

以最惠国待遇原则为基础的多边关税承诺确保所有成员在透明、可预期和非歧视的环境下开展贸易和合作。美方“对等关税”税率远超其在世贸组织承诺的约束关税水平,单方面任意加征歧视性关税严重违反世贸组织最惠国待遇这一基本原则,是典型的单边主义、保护主义和霸凌行径。

中方表示,美国是多边贸易体制的创建者和主要受益方,以货物贸易平衡与否评判

在国际贸易中的整体获益高低是极其片面的。所谓“对等关税”是“开错方、吃错药”,不仅无助于解决贸易不平衡问题,还会反噬美国自身,严重扰乱国际贸易秩序。关税战、贸易战没有赢家,中方呼吁所有世贸组织成员以史为鉴,坚守和维护多边贸易规则,通过多边对话和合作解决分歧。

欧盟表示,美国“对等关税”措施严重损害世贸组织基本原则,无助于解决贸易失衡

问题。英国、加拿大、日本、韩国等成员批评美国“对等关税”措施扰乱国际贸易秩序,破坏全球产业链供应链稳定运转,将损害包括美国在内的各国生产商、消费者利益。秘鲁、哈萨克斯坦、乍得等成员谴责美国“对等关税”对经济脆弱的发展中成员,特别是最不发达国家成员造成严重冲击,强调维护公平、开放、透明、包容、非歧视的多边贸易规则对发展中成员具有重要意义。

## 美国单边关税政策搅动世界

## 通过首轮对美关税反制措施 4月15日开始

## 欧盟将对一系列美国产品征收25%关税

新华社布鲁塞尔4月9日电(记者 丁英华 张兆卿)继加拿大等国之后,欧盟也加入到正式对美贸易反制行列。欧盟成员国9日投票通过首轮对美关税反制措施,将对一系列美国产品征收税率高达25%的关税。

欧盟委员会当天发表公报说,本轮反制旨在回应美方钢铝关税措施。

公报指出,近期美国政府加征关税措施缺乏正当依据,不仅损害欧美双方经济利益,也给全球经济稳定带来不利影响。欧盟始终主张通过对话协商解决分歧,推

动实现公平、平衡和互利的解决方案。

根据公报,欧盟成员国投票通过后,相关反制措施将在欧盟委员会完成内部程序,关税将于4月15日开始征收。据此前多家媒体报道,此次对美征收关税商品范围广泛,包括钻石、鸡蛋、牙线、香肠和禽肉等。

## 加拿大对美国汽车征收对等关税

产商实施减免方案,以激励汽车生产商在加拿大的生产和投资,并帮助维持加拿大的就业岗位。

美国总统特朗普3月26日在白宫签署公告,宣布对进口汽车加征25%关税。这一关税措施于4月3日正式生效。加拿大总理卡尼4月3日在渥太华举行的新闻发布会上

说,加拿大政府将采取与美国相同的措施,对所有不符合“美国-墨西哥-加拿大协定”(美墨加协定)的美国进口汽车征收25%的关税。加拿大关税不会影响汽车零部件。

据加拿大官方统计,2024年加拿大从美国进口汽车总额达356亿加元(约合250亿美元)。

等因素影响,澳大利亚股市9日开盘后再次大幅下挫。澳大利亚基准S&P/ASX 200指数一度跌至7349点的低位。欧洲方面,受贸易紧张局势升级、投资者对全球经济稳定担忧加剧等影响,欧洲股市9日开盘大幅下跌,截至午间仍呈继续下挫趋势。英国伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数开盘即下挫,截至中午,跌幅达3.56%;德国法兰克福股市DAX指数开盘下跌2.1%,盘中抛售明显加剧,截至中午,跌幅扩大至4.1%;法国巴黎股市CAC40指数开盘下跌2.86%;意大利富时MIB指数开盘下跌2.7%。

美国国债收益率9日显著上升,创下数月以来最高水平。10年期国债收益率从4日收盘时的4.0%升至8日收盘时的4.3%,9日盘中一度升至4.51%。30年期国债收益率则从4日收盘时的4.4%升至9日盘中的5.0%。

受美国加征关税威胁、隔夜美股大跌

## 我商务部回应美方发布TikTok延期行政令

## 具体商业安排须符合中国法律

新华社北京4月9日电 针对美方发布TikTok延期行政令,商务部新闻发言人9日回应称,中方注意到相关情况。中方重申,中国政府一贯尊重和维护企业合法权益,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,反对无视市场经济规律、强取豪夺、损害企业正当权益的做法。中方尊重企业间平等、自愿、公平的商业行为。具体商业安排必须符合中国法律,包括出口技术,须经中国政府依法审批。



4月9日,中国政府向缅甸提供的第五批紧急人道主义地震救援物资抵达仰光国际机场。

据了解,第五批物资包括266顶帐篷、20000个蚊帐、9000块防水布、2000箱方便面,总重超91吨。

新华社发

## 伊朗最高领袖指示

## 与美谈判须有尊严、有必要保证

新华社德黑兰4月9日电(记者 陈霖 沙达提)据伊朗伊斯兰共和国通讯社9日报道,伊朗总统佩泽希齐扬当天出席国家核技术日活动时表示,伊朗将在有尊严和有必要保证的情况下与美国进行间接谈判。

佩泽希齐扬9日上午参观了伊朗国家核工业成就展,并揭幕了伊朗原子能组织的6项新技术成果。他在发表讲话时再次强调“我们不寻求核武器”,同时重申伊朗需要核科学与核能技术,这方面的需求长久存在。伊朗不寻求战争,但面对任何侵略,伊朗将坚决反击。

佩泽希齐扬表示,伊朗最高领袖哈梅内伊指示,伊朗愿与美国谈判,但须以间接、有尊严且提供必要保证的形式,因为伊方不信任美方。

美国总统特朗普7日在白宫见到访的以色列总理内塔尼亚胡后表示,美国与伊朗就伊核问题正展开“直接”谈判。伊朗外交部长阿拉格齐8日凌晨证实,伊朗和美国将于12日在阿曼举行间接高层谈判,并否认“首轮谈判为间接谈判,随后将转为直接谈判”的说法。

## 美俄将在土耳其举行第二轮会谈

新华社华盛顿4月8日电 美国国务院8日证实,美国与俄罗斯代表团将于10日在土耳其伊斯坦布尔就双边关系举行第二轮会谈,争取在恢复两国使馆正常运作方面取得进展。

美国国务院发言人蒂米·布鲁斯在当天的新闻发布会上表示,此次会谈不会涉及政治或安全议题,而且乌克兰问题也不在议程内,会谈只聚焦于两国使馆的运作,而非全面实现双边关系正常化。他同时表示,只有俄乌实现和平,美俄双边关系才有可能全面正常化。

俄罗斯与美国代表团2月曾在美国驻伊斯坦布尔领事馆进行了超过6个半小时的闭门会谈。美国媒体援引美国国务院人士的话报道称,双方在会谈中讨论了使馆运作问题,涉及人员配置、签证等。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫4月1日曾表示,俄罗斯和美国正在准备新一轮会谈,以消除双边关系中的“刺激因素”并实现接触正常化。

## 俄谴责法国扣留俄外交人员

新华社莫斯科4月9日电(记者 安晓萌)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫9日表示,法国扣留俄外交人员让俄法关系进一步恶化。

佩斯科夫当天在例行记者会上说,法国边防部门在巴黎机场扣留俄罗斯外交人员违反维也纳公约,俄方对此表示谴责,这一做法“完全不可接受”。法国当局类似举动让原本已被破坏的俄法关系进一步恶化。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天在记者会上说,法国边防部门在巴黎戴高乐机场无故扣留俄外交部一名人员,并没收其手机和电脑。就此,俄驻法国大使馆向法国外交部递交抗议照会。俄方人员在机场滞留一天后最终获准入境法国。

## 联合国秘书长称

## 加沙成为“杀戮之地”

据新华社联合国4月8日电(记者 施春)联合国秘书长古特雷斯8日说,加沙地带正在成为“杀戮之地”,并呼吁确保人道主义援助畅通无阻地进入加沙地带。以色列方面随即声称,这是对以色列的“诽谤”,加沙地带“不缺”援助。

古特雷斯当天在记者会上说,停火协议破裂以来,没有任何人道主义援助进入加沙地带,大量援助物资积压在过境点无法进入,加沙地区人道主义危机正在恶化。他说,“随着供应枯竭,恐怖的闸门再度被打开”“加沙正在成为杀戮之地,平民陷入无休止的死亡循环”。

古特雷斯说,必须确保人道主义援助畅通无阻地进入加沙地带,必须根据国际法保障人道主义工作者安全,并对包括联合国人员在内的人道主义工作者遇害事件展开独立调查。他强调,现在是结束这种非人道行为、保护平民、释放被扣押人员、确保人道主义援助准入并恢复停火的时候了。

以色列外交部发言人奥伦·马莫特泰因随即在社交媒体上写道:“加沙地带并不缺乏人道主义援助,停火42天里,有超过2.5万辆援助卡车进入加沙地带。”

马莫特泰因还指责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)用这些援助重建“战争机器”。



纽约股市三大股指8日下跌。截至当天收盘,道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌320.01点,收于37645.59点,跌幅为0.84%;标准普尔500种股票指数下跌79.48点,收于4982.77点,跌幅为1.57%;纳斯达克综合指数下跌335.35点,收于15267.91点,跌幅为2.15%。图为交易员在美国纽约证券交易所交易大厅工作。

新华社发